Проект по немецкому языку, в рамках экспериментальной деятельности,
«Занимательная грамматика»
Цель данной работы - повысить интерес учащихся к изучению немецкого языка, помочь освоить нелегкую грамматику, разобраться в правилах, проверить свои знания на конкретных примерах.

Что представляет собой проект «Занимательная грамматика»:
Грамматические темы в проекте распределены на разные уровни обучения учащихся, а именно: 6-7 классы, 8-9 классы, 10-11 классы.

Вся информация структурирована и размещена на Web-страницах, представляющих собой модель Интернет-сайта, называющегося «Tolle Grammatik».
Учащиеся о своей деятельности над проектом:

“В процессе работы над проектом мы руководствуемся знаниями, полученными не только на уроках немецкого языка, но ещё и на уроках информационных технологий. Нами проводится следующая аналитическая работа: прорабатываются правила, подбираются упражнения, делаются ключи к упражнениям; параллельно мы сами усваиваем данный материал. Что нам нравится в процессе работы: творческая, исследовательская деятельность, возможность повторить пройденный или изучить новый материал, узнавать, что-то новое”
Презентации, представленные в рамках данного проекта, могут быть использованы не только учениками для самостоятельного изучения предложенных тем, но также учителями немецкого языка, как наглядный пример, для лучшего усвоения школьниками учебного материала.
Работа над проектом не закончена, он находится в процессе дальнейшей разработки. Ведут проект учащиеся 11б, в и 11э классов, изучающие немецкий язык как основной. 
Ответственные за проект учащиеся: Сушинцева Ольга, Богданова Анастасия, Пичугина Екатерина.
Руководитель проекта – учитель немецкого языка Е.К. Глинская
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